

前三季度海南自贸港重点园区累计完成固定资产投资814.86亿元

项目加速 产业加码 招商加力

■ 本报记者 傅人意 陈雪怡
通讯员 吴全周 吉拜

海口江东新区江东大唐总部项目建设进入收尾阶段,年底前将投入使用;海南省首个新能源专用车项目——吉利新能源专用车项目在海口国家高新区开工;

2022“乐城全球特药险”海南版上线,实现药品目录优化、保障范围升级、覆盖人群扩大,普惠海南百姓……

今年三季度,面对疫情超预期因素带来的严峻考验,全省重点园区坚持落实“一手打伞、一手干活”,全力推进重点项目建设加速,积极扩大有效投资,加大招商引资力度,园区重点指标均实现平稳增长。

11月3日,在海口国家高新区药谷工业园,齐鲁制药高端智能加工制造中心项目正稳步推进。“项目总投资6.9亿元,目前已经完成投资额的70%,预计

今年年底竣工。”齐鲁制药(海南)有限公司董事长刘文民介绍,该项目建成投产后,将大大提高产能,实现固体口服制剂年产能100亿片。

此外,海南生态软件园落地智慧新城-数字经济中心等3个产业项目;文昌国际航天城加速推进建设海南商业航天发射场等4个项目……

项目建设加速,园区产业投资成为全省产业投资强支撑。据统计,今年前三季度,自贸港重点园区累计完成固定资产投资814.86亿元,同比增长18.2%,投资额占全省投资总额的比重同比提高5.4个百分点。其中,产业投资完成348.95亿元,占全省产业投资的比重为47.1%,较去年同期提高10.6个百分点。

招商引资加力,为园区产业集聚积蓄新动能。今年前三季度,自贸港重点园区东方临港产业园启动以明阳集团为首的装备产业联盟,加快推进海上风电

产业高质量发展;海口综合保税区与中国物流、雅诗兰黛等企业开展点对点招商活动,积极推进国际贸易、融资租赁、进口消费品等项目深化合作;三亚市、中国东航、三亚崖州湾科技城举行合作签约,新成立的东航海南分公司总部将进驻崖州湾科技城……

今年前三季度,自贸港重点园区累计实现营业收入1252.804亿元,同比增长34.4%。其中,洋浦经济开发区、海口江东新区、海南生态软件园合计实现营业收入占园区总营收的比重近八成,合计拉动园区营业收入增长32.6个百分点。

此外,前三季度重点园区实现税收入477.54亿元,占全省税收入的51.4%,占比首超五成。

省发展改革委相关负责人介绍,下一步,省发展改革委将把抓项目扩投资作为重中之重,全力开展项目谋划和四季度投资冲刺专项行动。

(本报海口11月6日讯)

八届省委第二轮巡视进驻完毕

本报海口11月6日讯 (记者尤梦

瑜 通讯员秦晓宇)经省委批准,八届省委第二轮巡视对海口市琼山区、美兰区,三亚市天涯区、崖州区,省总工会党组、共青团海南省委员会、省妇女联合会党组、省文联作协党组、省归国华侨联合会党组、省社会科学界联合会党组、省科学技术协会党组、省台湾同胞联谊会党组、省残疾人联合会党组、中国国际贸易促进委员会海南省委员会党组、省工商业联合会党组、省红十字会党组等4个区和12个省直群团党组织开展常规巡视。

日前,9个省委巡视组已全部进驻上述单位并召开动员会,传达学习了习近平总书记关于巡视工作的重要论断和省委书记沈晓明在省委常委会上的讲话精神,通报有关工作安排,对做好巡

视工作提出要求。

各巡视组组长指出,本轮巡视是党的二十大胜利闭幕后的再出发,要坚持以习近平新时代党的二十大精神为指引,从贯彻党的二十大报告提出的“以党的自我革命引领社会革命”的重大部署以及坚持和完善党和国家监督体系的迫切需要,服务保障海南自贸港建设的时代要求的三个维度来认识巡视工作,增强共同做好巡视工作的思想自觉、政治自觉、行动自觉,为加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港作出积极贡献。

各巡视组组长表示,巡视组将坚守政治巡视定位,围绕“四个落实”,把握被巡视对象职能责任特点,紧盯“关键少数”和人民群众反映强烈的突出问题,深入查找政治偏差。重点监督检查贯彻落

实党的路线方针政策和党中央重大决策部署、全面从严治党战略部署、新时代党的组织路线以及巡视、审计等监督发现问题整改落实情况,注重推动立行立改,发挥政治巡视利剑作用。

各巡视组组长要求,被巡视党组织和党员领导干部要本着对党的事业高度负责的态度,站在党和国家事业发展全局的政治高度,积极支持配合巡视工作,共同完成好这次巡视任务。

海口市、三亚市纪委监委和市委组织部主要负责同志出席相关区动员会,市纪委监委主要负责同志代表市委就配合做好巡视工作提出要求。

被巡视党组织主要负责人表示,坚决贯彻中央和省委关于巡视工作的决策部署,

下转A02版▶

下转A